

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

49 (991)

ПЯТНИЦА, 20 ДЕКАБРЯ 2013 года.



ПРОФЕССИОНАЛЫ СВОЕГО ДЕЛА

Год завершается, и мне захотелось узнать, какая смена большее количество раз становилась за минувшие двенадцать месяцев победителем заводского соревнования. В отделе организации труда и заработной платы назвали несколько коллективов из разных подразделений – рекорсменов в трудовом споре. Я отправилась на участок КГИ второго цеха.

Понедельник. Обеденный перерыв. Мастер Андрей Николаевич Урванов собрал работников возле формовки, чтобы сделать общую фотографию. Настроение у огнеупорщиков хорошее. Они охотно шутили, пока мы вместе выбирали композицию для снимка. А в последний момент вдруг стали очень серьезными. Понятно, ведь работа у этих людей самая

что ни на есть серьезная. Участок по производству корундографитовых изделий выпускает дорогостоящую продукцию, здесь даже малейший брак обходится серьезными потерями. Каждый в смене хорошо понимает свою ответственность за общий результат и старается не подводить коллектив. Рекордное количество побед в трудовом соревновании – убе-

дительное доказательство того, что у смены, возглавляемой А.Урвановым, это получается. Я попросила мастера поделиться секретами успешной работы. В ответ Андрей Николаевич только улыбнулся: «А нет никаких секретов. Просто коллектив как полагается выполняет свои профессиональные обязанности». В смене – шестнадцать человек. Все – не новички.

Большинство владеют смежными профессиями. Для примера мастер привел Валерия Дьякова, основная профессия которого – прессовщик, однако он и на дозировке, и на сортировке успешно работает. Универсал, одним словом. И таких универсалов в бригаде – большинство. А.Урванов называет классных прессовщиков Леонида Созинова, Александра Елисеева, сортировщиков Евгению Михайлову, Федора Щербакова, шихтовщика-дозировщика Евгения Ярмошевича, других коллег. Перед началом смены мастер четко ставит задачи перед каждым, причем, задачи реальные. И спрос за их выполнение – самый требовательный. Год для коллектива – лидера запомнится не только напряженной работой и числом побед в

трудовом соревновании, но и многими другими событиями. В семье Андрея Федоренко родился сынишка. Поздравления молодой отец принимал от всего участка. Недавно цветы и пожелания коллеги дарили Людмиле Прохоровой, отметившей юбилейную дату рождения. А Ивана Помыткина напутствовали как начинающего главу семейства, 2013-й стал годом его свадьбы. Жизнь идет своим чередом.

Скоро будет оторван последний лист календаря уходящего года. Но мы не будем жалеть об этом. Все главное – еще впереди. И огнеупорщики уверенно смотрят в завтрашний день.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

ЗОЛОТОЙ ФОНД «ДИНУРА»

Администрация и профсоюзный комитет поздравляют с юбилеем Татьяну Николаевну Тетерину. Такие люди являются гордостью нашего предприятия. Татьяна Николаевна внесла «многогранный» вклад в его настоящее и будущее.



В юбилейном для предприятия 2007-м году вместе с коллегами Галиной Васильевной и Виктором Половниковым пресовщик второго цеха Тетерина была награждена высокой правительственной наградой – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

В связи с юбилеем Татьяне Николаевне

вручена заводская Почетная грамота и премия.

До сих пор для огнеупорщиков второго, опытных и молодых, Татьяна Николаевна является примером безупречного отношения к работе, верности предприятию, наставника, щедро делящегося мастерством с пришедшими в профессию.

ЗА ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ



Семнадцатого декабря в большом зале ДК Новотрубного завода прошла церемония чествования династий сотрудников внутренних дел.

В отделе МВД по Первоуральску насчитывается 43 семьи, где верность профессии сохраняется во втором-третьем поколениях. Представители двадцати семи из них стали героями церемонии. Бывший помощник дежурного Александр Скворцов пришел на мероприятие вместе с дочерью Ольгой – ныне действующим сотрудником полиции. Семейный стаж – более тридцати лет. Дочь иногда бывала у отца на работе и с детства мечтала продолжить службу. Церемоний, подобной первоуральской, по всей области состоялось уже десять, в том числе в Алапаевске, Артёмовском, Ирбите. Представителей династий награждают Почётным знаком, разработанным областным Советом ветеранов (на снимке – поздравление семьи Баутиных, имеющей династические корни). Бывшие и нынешние сотрудники ОМВД по Первоуральску принимали поздравления, памятные подарки, с удовольствием посмотрели концерт.

Екатерина ЧИКУРОВА

28-е заседание ЗССО завершило 2013 год



На последнее заседание в уходящем году в повестку включено более 40 вопросов.

Разделить на первостепенные и менее важные их невозможно. Как всегда, по проекту закона на трибуне – представитель областного Правительства,

содокладчиком выступает председатель профильного комитета, а потом сыплются вопросы, предложения, поправки - в основном ради интересов избирателей, но некоторые депутаты не без собственного пиара активничают.

ЗАКОН, О КОТОРОМ ВСЕ ГОВОРЯТ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области приняли закон «Об обеспечении проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области». Этот документ определяет концептуальные подходы к формированию региональной системы капремонта домов и позволит обеспечить прозрачность системы капремонта МКД для каждого из собственников помещений.

Законом установлены полномочия и ответственность каждого участника процесса капитального ремонта, включая органы местного самоуправления, организации, осуществляющие деятельность в сфере управления жилфондом и другие уполномоченные органы. В документе прописан порядок установления очередности подлежащих ремонту домов, и определен подход к утверждению минимального размера взноса на капремонт для собственников помещений. Здесь же определены система работы регио-

нального оператора (Фонда) и порядок контроля за его деятельностью.

В соответствии с законом, в области будет сформирована долгосрочная программа капитального ремонта. В ее основу ляжет единая информационная база, содержащая паспорта всех без исключения многоквартирных домов, сведения о том, когда был построен дом, когда в нем производились ремонтные работы, какие это были работы и пр. В зависимости от этих данных будет определена очередность, виды работ и плановые периоды проведения капремонтов всех домов на 30-летний период. А краткосрочные планы реализации указанной программы будут утверждаться на трехлетний период Правительством Свердловской области на основе краткосрочных планов, представляемых органами местного самоуправления.

ПАМЯТКУ ДЛЯ СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЬЯ ЧИТАЙТЕ В ГАЗЕТЕ «ОГНЕУПОРЩИК» №48

Ольга САНАТУЛОВА

СОСТАВЛЕННЫ ГРАФИКИ

В следующем году традиционно на заводе будут продолжены по четвергам комплексные проверки состояния промышленной безопасности и охраны труда.

Составлены графики целевых проверок в подразделениях предприятия. Что комиссия проверяет в ходе таких рейдов? То, как идет инструктирование и обучение работников, каково состояние ограждающей техники, грузоподъемных механизмов, газового хозяйства цехов, состояние зданий и сооружений, железнодорожных переездов и дорог, аспирационных систем, как организован сбор промышленных отходов, ведутся пожароопасные работы, состояние санитарно-бытового обслуживания и так далее.

Во время комплексных проверок от комиссии ничего не ускользает. Все замечания и рекомендации фиксируются в итоговом акте с указанием срока их выполнения. Все это держат под контролем специалисты службы промышленной безопасности, охраны труда и экологии.

ПОБЕДИТЕЛИ НОЯБРЯ

Подведены итоги трудового соревнования в индивидуальных номинациях за минувший месяц. Сегодня мы по традиции называем фамилии лучших.

Среди смен с лучшими производственными показателями - коллективы, возглавляемые мастерами Денисом Юрьевичем Елисейкиным и Анной Николаевной Тишковой из первого цеха, Анатолием Александровичем Тагильцевым и Андреем Николаевичем Урвановым из цеха №2, Александром Владимировичем Турушевым из механолитейного.

Лучшими в своих профессиях стали: цех №1 – сортировщик Фанзави Рухович Закиров, формовщики Евгений Владимирович Попов и Сергей Александрович Рыков, во-

дитель погрузчика Михаил Владимирович Полковников; цех №2 – машинист мельниц Юлия Викторовна Курбанова, прессовщики Александр Владимирович Зернин и Альфарис Альфридович Сафаров, садчик Сергей Александрович Ишимов, шихтовщики-дозировщики Анатолий Юрьевич Горюнов и Евгений Геннадьевич Ярмошевич; рудник – машинист конвейера Людмила Владимировна Федоровцева; МЛЦ – формовщик Андрей Германович Перетрухин.

В номинации «Лучший молодой рабочий» победителями названы: цех №1 – дробильщик Роман Юрьевич Каргаполов, цех №2 – укладчик-упаковщик Анна Владимировна Глазкова и прессовщик Гульшат Авхатовна Карамова.

На следующей неделе в подразделениях пройдут итоговые собрания, где будут чествовать лучших.

Алла Серегина

ЕСЛИ РАБОТА ПО ДУШЕ

В эти выходные энергетики отметят свой профессиональный праздник. Естественно, что героями зарисовок этого номера должны стать работники данной сферы деятельности. Не будем отступать от традиции. И вот я уже спешу в котельную энергоцеха, где договорилась о встрече со старшим оператором Владимиром Петровым.

Сколько раз бываю здесь, столько и не перестаю удивляться такому большому количеству оборудования, разных приборов со стрелками, мигающими лампочками, пультами... Да простят меня специалисты, если я что-то называю неправильно. Удивляет и то, как с этим огромным хозяйством управляется такой небольшой коллектив. Услышав это, Владимир Ильич улыбается. Более чем за два десятка лет работы в котельной он здесь знает все. Тем не менее, соглашается в главном – каждая смена, как с чистого листа, - максимум внимания, огромная ответственность, все двенадцать часов – в напряжении, ведь от работы трех операторов, одного лаборанта по химводоочистке и дежурного слесаря зависит тепло в подразделениях завода и домах микрорайона, поступление горячей воды.



В конторке старшего оператора увидела несколько графиков – в частности, температурный, парового отопления. Все они должны обязательно выдерживаться. Во вторник утром на улице было минус двадцать, а это значит, что в теплосетях необходимо держать на прямой 94 градуса, а на обратке – 59-58 градусов. За этим здесь строго следят. Под контролем также использование выделенных лимитов по воде, по газу, превышение которых допустить ни в коем случае нельзя.

Спросила у своего собеседника, случаются ли форс-мажорные

ситуации. Из многолетней практики он припомнил факты, когда из-за скачка электроэнергии останавливались котлы и вспомогательное оборудование. На вопрос «И что?», Владимир Ильич ответил: Главное – не паниковать, не растеряться и как можно быстрее запустить все котлы и оборудование в работу. Такое бывало, и мы без потерь выходили из такой ситуации. Случаются утечки воды. В подразделениях и теплопунктах стоят расходомеры. Определяем, где перерасход, сообщаем руководству, чтобы оперативнее принять меры по

устранению неполадок».

Слушала В.Петрова и понимала, что так действовать могут только настоящие профессионалы. Словно прочитав мои мысли, Владимир Ильич стал рассказывать, какие замечательные люди трудятся в их подразделении. Среди многих фамилий он назвал своего коллегу – старшего оператора Вадима Мазурова, оператора Наталью Кудашеву, которая успешно подменяет старших операторов на время отпусков, подчеркнув, что коллектив в котельной очень хороший, люди все ответственные, надежные. Иначе

здесь никак, участок требует умения хорошо разбираться во всех задвижках, вентилях, многочисленных трубопроводах, приборах... Когда приходят новички, они обязательно должны пройти специальный курс обучения, выдержать аттестацию, а потом набраться опыта на практике.

За годы работы в котельной В.Петров стал свидетелем того, как многое здесь изменилось. Для примера привел первый и второй паровые котлы, на которых была установлена электроника, что сделало работу операторов более удобной.

Заговорили и о личной жизни. Оказалось, я давно знаю жену Владимира Ильича. Винера Ясавиевна сорок лет отработала в центральной заводской лаборатории. О ветеране здесь ее коллеги говорят только в пресловутой ступени. Свои лучшие качества Петровы постарались передать двум дочерям, а сегодня не нарадуются трем внукам Кате, Маше, Вике и внуку Олегу. Любви, тепла и нежности в этой семье хватает на всех. Коренные династовцы родители постарались привить и младшему поколению любовь к родным местам и делу, которое выбрал своей профессией.

В канун Нового года они желают всем родным, друзьям, коллегам счастья, здоровья, удачи, а предприятию, ставшему их судьбой, - процветания, ведь от этого зависит благополучие тысяч семей заводчан.

Алла ПОТАПОВА
фото автора

В БУДУЩЕЕ – С НАДЕЖДой

Электромонтёр цеха №1 Андрей КОТОВ считает свою профессию полезной и на производстве, и в домашних делах.

С 2010 года Андрей возглавляет бригаду, обслуживающую оборудование участка по производству кварцевых изделий. Входят в неё ещё пять электромонтеров – молодые динуровцы Иван Клементьев, Вячеслав Мазур и Николай Копытов, и уже опытные специалисты Владимир Медведев и Леонид Фрибен. В 2009-м, когда Котов только устроился на завод, Леонид Юрьевич помог ему освоить специфику работы в цехе. Равно, как и «официальный» наставник Андрей Мадьяров, сотрудники службы электрика Денис Лукьянов, Сергей Трандин и, конечно, руководитель Алексей Обухов.

Тяга к схемам у Андрея была всегда. В школе, как многие ребята, с увлечением «копался» в магнитофоне, другой технике. Потом получил специальность электромонтёра, отслужил в армии. Вернувшись домой, в Башкирию, понял, что нужно искать работу – леспромхоз распался, молодежь стала ездить вахтовым методом на другие предприятия. Андрея такой график не устраивал, поэтому, когда родственники рассказали о том, что на «ДИНУРЕ» есть вакансия, приехал сюда. Сна-



чала получил комнату в заводском общежитии на Свердловка, 25. Потом обзавёлся семьёй – сейчас Котовы живут в ведомственной квартире. Современное оборудование не позволяет оста-

навливаться в профессиональном развитии, поэтому бригадир вместе с коллегами из первого и второго цехов Виталием Волынкиным и Антоном Сологубом стал студентом Екатеринбургского монтажного колледжа. Сейчас А.Котов учится уже на четвертом курсе, готовит к очередной сессии курсовую, а дипломную работу хочет писать на примере хорошо знакомого ему участка. Говорит, что такое сочетание теоретических и практических знаний здорово друг друга дополняет.

Не могла не спросить у молодого заводчанина о тех кадрах, что приходят в бригаду.

- Опыт показывает, что если человек получил профессию электромонтёра, он редко её меняет. Новичков знакомим с участком, с оборудованием. Потом начинаем разбирать схемы от простых к сложным, помогаем получить практический опыт – начинающий электрик наблюдает за работой дежурного, вместе со своим наставником проводит планово-предупредительные ремонты. Коллектив у нас и в службе, и на участке отзывчивый, всегда можно рассчитывать на помощь, - говорит А.Котов.

Совмещая работу и учёбу, Андрей находит время и для семьи – дочке Карине исполнилось два с половиной года, с ней сейчас очень интересно, поэтому родители с удовольствием помогают малышке познавать этот мир.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

ЦЕННЫЕ ПОПОЛНЕНИЯ

Любой музей – это не застывшая история, она постепенно дополняется, постоянно расширяет границы наших знаний о том или ином явлении, событии, факте. Динасовцы по праву гордятся своим музеем. Уходящий год привнес в его экспозицию много новых документов, фотографий, памятных знаков. Каких? Об этом я попросила рассказать хранителя музея Ольгу Долгих.

- Основным источником пополнения экспозиции стали письма, документы, фотографии - те ценные семейные реликвии, которые приносят в музей работники нашего предприятия, жители микрорайона. Далее надо обработать новые экспонаты, скомпоновать, внести в хронологическую таблицу. Огромное спасибо хочу сказать моему помощнику Василию Николаевичу Коршунову, который отреставрировал очень много старых снимков и помогает запечатлеть события сегодняшнего дня. Ольга Алексеевна показывает альбом, где собраны фотографии с открытия Мемориальной доски в память о выпускниках динасовской школы, погибших в «горячих точках». Оформлен альбом о мероприятиях, проводимых у Обелиска Славы. Сегодня это современность, а завтра – уже история нашего завода и микрорайона.

- Однажды в музей пришла жена фронтовика Федора Владимирови-

ча Андреева. Валентина Николаевна принесла альбом с военными фотографиями мужа, - далее рассказывает О.Долгих. - Василий Николаевич перефотографировал старые черно-белые снимки, отреставрировал их. Ранее в военном зале хранились награды Ф.Андреева, сейчас прибавились фотографии фронтовика и его однополчан, что для нас очень ценно.

После реставрации вернулись на свои прежние места в экспозиции снимки первостроителей завода, легендарной канатной дороги, молодежных субботников, другие. Фотографии туристического клуба, действовавшего на Динасе, в музей передал Ф.Набиуллин. Памятку рационализатору, разработанную в 80-е годы, - А.Поздеев.

Очень интересный экспонат, почти случайно попавший Ольге Алексеевне, - свидетельство о браке 1924 года. Оказывается на Динасе каждый год весной проводились соревнования

мотоциклистов. Несколько снимков – подтверждение того, насколько были массовыми эти старты.

Моей собеседнице очень хотелось бы больше узнать о работавших на Динасе парашютной секции, радиокружке и их руководителе Хабарове. Сведения об этом удивительном человеке пока очень скудные. Ольга Алексеевна надеется, что кто-нибудь отзовется и поможет заполнить и эту страницу заводской истории.

В поисковой работе очень помогает Интернет. Вот только один пример. Сын Николая Ивановича Ярина написал на Динас письмо, чтобы больше узнать об отце, работавшем на огнеупорном предприятии. Оказалось, что Н.Ярин был председателем профкома в самые первые годы становления завода. Сегодня фотография Николая Ивановича хранится в альбоме, посвященном истории нашей профсоюзной организации.

Вместе с Ольгой Алексеевной мы перешли в зал новой истории «ДИНУРА». Здесь тоже немало новых экспонатов. В витринах – многочисленные дипломы, Благодарственные письма, Почетные грамоты, Знаки, которыми коллектив завода отмечен в 2013 году. В частности, за победы в разных отраслевых конкурсах, как лучший налогоплательщик Свердловской области и так далее.

-В этом году в музей переданы все учредительные и регистрационные документы предприятия, Уставы

«ДИНУРА» разных лет, - показывает солидную папку О.Долгих. - Храним несколько папок из архива технического отдела, статьи, которые наши специалисты посылали в журнал «Огнеупоры». Интересные бумаги относительно ввода тепловых агрегатов в производство передала в музей Ю.Малышкина.

Экскурсовод, которым на время беседы стала для меня Ольга Алексеевна, показала также коллекцию значков, подаренных музею В.Поповой. Мы еще долго рассматривали альбомы, в которых собраны материалы о репрессированных, репатриированных.

Интерес вызвала новая витрина, посвященная проводимым на областном уровне конкурсам «Славим человека труда». Приятно было видеть, что и публикации из «Огнеупорщика» по этой теме, впрочем, как и по некоторым другим, тоже являются документальными экспонатами.

Останавливаюсь у стенда с фотографиями динасовцев, которые имеют разного достоинства награды. «ДИНУР» богат такими людьми, здесь только те, кто удостоен наград в период с 2000 по 2013 годы.

Рассказывать можно еще очень долго. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто – услышать. Новых экспонатов в музее много, и процесс их пополнения продолжается. Стоит посмотреть.

Алла ПОТАПОВА

Второй этап диспансеризации

Болезнь, как известно, легче предупредить, чем лечить. С этой целью, собственно, и организована в стране массовая диспансеризация населения.

ПРОХОДЯТ ОБСЛЕДОВАНИЯ И ДИНАСОВЦЫ.

Что касается работников нашего предприятия, то на первом этапе этой кампании специалистами третьей горбольницы были обследованы более 400 человек. Сейчас идет второй этап диспансеризации. Согласно приказу по заводу доктора осмотрят еще 150 динуровцев.

На предприятии эта работа организована на хорошем уровне. Руководители подразделений обеспечивают явку работников на прием к врачам согласно утвержденного графика. Постарались и сотрудники ГБ №3. В результате полный медосмотр можно пройти за один день и без больших очередей к кабинетам специалистов.

После диспансеризации каждый должен в обязательном порядке выполнять данные врачами рекомендации, помня, что раннее выявление любого заболевания — залог успешного его лечения.

Алла СЕРЕГИНА

УВАЖАЕМЫЕ ДИНАСОВЦЫ!

Те, кто ещё не поменял полисы обязательного медицинского страхования, должны это сделать в страховой компании до 1 января 2014 года.

ЗАМЕНЫ ПОКА НЕ СУЩЕСТВУЕТ

Областная станция переливания крови, располагающаяся в Первоуральске, отмечает 45-летие. Динасовый завод и эту службу связывают давние партнёрские отношения. Выездные Дни донора, всесторонняя поддержка работников, сдающих кровь, давно стали на предприятии традицией. Накануне юбилейной даты журналисты заводской пресс-службы побывали на станции.

Наша «экскурсия» началась с отдела формирования донорских кадров, которым заведует Ирина Пономарёва (на снимке вместе с заведующей бактериологической лабораторией Л.Годовой). Здесь встречают тех, кто решил приобрести к благому делу, проводят подробные исследования состояния здоровья, ведёт приём врач-трансфузиолог (на снимке). Сотрудники выездной бригады работают на Днях донора, которые проводятся на предприятиях города.

- Хочу отметить, что трудящиеся с «ДИНУРА», которые являются нашими посетителями, активно проходят через систему карантина, - говорит Ирина Александровна. - Плазма после сдачи должна храниться на станции в течение полугода, и только после повторного обращения донора, с новыми анализами, мы имеем право её выдать. Динуровские доноры приходят регулярно.

Сегодня шесть тысяч литров плазмы находятся на карантине в холодильных установках станции. Эта система внедрена в 2002 году после активного роста заболеваний ВИЧ-инфекцией и гепатитами.

У отдела налажено сотрудничество и с учебными заведениями Первоуральска — волонтеры из политехникума, металлургического колледжа проводят акции на улицах города. Молодые приходят. 18-летние первоуральцы, впервые сдавшие кровь, получают грамоту и сувениры от ОСПК, отмечая таким образом День



донорского совершеннолетия.

Любовь Тихоновна Годова работает на станции переливания с 1969 года. Приехала в Первоуральск по распре-

оснащение. Много оборудования получили в рамках нацпроекта «Здоровье». Станция оснащена информационной системой, которая позволяет сводить все

ДАРЯЩИМ НАДЕЖДУ И ЖИЗНЬ

45 лет работает в Первоуральске Свердловская областная станция переливания крови. Сотрудники - и специалисты отличные, и люди добросердечные. Безмерного уважения достойна ваша благородная миссия помогать жить другим.

Быть донором почетно - знает каждый на Первоуральском динасовом заводе. Ни один призвы принять участие в добровольческой акции не остаётся без ответа. Ряды доноров постоянно обновляются: за коллегой приходит коллега, за отцом - сын... Это говорит о том, что вы умело пропагандируете и организуете донорское движение. Всему коллективу станции переливания крови желаю, чтобы сторичей возвращалось добро, которое вы несёте людям, работая ответственно, в ногу с прогрессом и со стремлением к профессиональному совершенству. Пусть ширится круг ваших единомышленников. Добром и светом пусть будет озарена жизнь ваших семей.

Председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР», депутат Законодательного Собрания Свердловской области
Ефим Моисеевич ГРИШПУН

лению после окончания Свердловского мединститута. Заведовала отделением заготовки, была заместителем главного врача, на протяжении 25-ти лет заведует баклабораторией, строго контролируя качество выпускаемой продукции. Исполняет обязанности врача-эпидемиолога. Главный критерий — «работать так, чтобы любой препарат могли перелить собственному ребенку».

Любовь Тихоновна рассказала о коллегах-ветеранах. Алевтина Петровна Абрамова заведовала клинико-диагностической лабораторией, Муза Ивановна Лыткина руководила отделом сухих препаратов, Романов Юрий Евгеньевич возглавлял отдел препаратов крови.

Побывали мы в кабинете заведующего резус-лабораторией Алексея Ефимова Студицкого. - С началом 21-го века шагнуло вперед и техническое

данные в отдел заготовки компонентов крови и автоматически выдаёт этикетку. Если есть брак по анализам, она просто не будет напечатана, - прокомментировал А.Студицкий.

Точку в нашей экскурсии поставил Анатолий Фролович Соловёв, возглавлявший станцию переливания на протяжении 28-ми лет, а сегодня занимающий должность заместителя главного врача по производству:

- Станция была сдана в эксплуатацию в 1968 году, это было время «холодной войны», поэтому она — стратегический объект. Первым главврачом был хирург Евгений Рязанцев, его стаж руководства — около четырех месяцев. Очень большую работу вела Вера Ивановна Каликина, бывшая заведующая баклабораторией. Организация работы, подбор кадров — этим занималась она. Около года исполняла обязанности главного врача.

Потом был назначен Комаров Георгий Романович, возглавлял станцию на протяжении 16 лет. При Комарове она встала на ноги. Провели серьезную работу по обучению персонала.

В городе развивалось донорство. Большую помощь в активизации движения оказывали предприятия. В трудные перестроечные годы руководство динасового завода брало на себя затраты, чтобы покормить доноров, поблагодарить их. Новотрубный завод, рудоуправление всегда были на хорошем счету.

Станция занималась не только заготовкой крови — изготовлением сывороток, перешли к подготовке компонентов. Было организовано собственное производство. Освоили выпуск альбумина, аминокровина, иммуноглобулинов различных видов.

- Анатолий Фролович, расскажите о сегодняшнем дне станции переливания крови.

- Сейчас особое внимание уделяется качеству продукции, её безопасности. Современные методы диагностики, применяемые в лаборатории, позволяют быть уверенными, что, переливая человеку кровь, мы принесём ему только пользу.

Четыре года назад присоединились отделения заготовки крови в Ирбите, Тавде, Алапаевске, Артемовском, Красноуфимске, Полевском. Сегодня в коллективе, вместе с этими подразделениями, трудится 350 человек.

Как заметил в разговоре А.Студицкий, лучше встречаться по таким приятным поводам, как юбилей службы, нежели в роли пациента. Нельзя не согласиться.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора



ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Маленькие мистеры и мисс

В детском саду №23 выбрали «Мистера и Мисс детский сад». Участвовали в конкурсе подготовишки (воспитатель В.Аноприкова). Педагоги передали в редакцию подробный отчёт о мероприятии.

В «Визитной карточке» каждый участник раскрылся перед зрителями в образе сказочного героя. Маленькие мистеры и мисс уверенно дефилировали по залу, читали стихи, задорно пели и энергично танцевали. Интеллектуальные конкурсы «Сосчитай-ка», «Составь слово» показали, что все дети готовы к школе. Зрелищным получилось состязание, где мальчикам нужно было сделать цветок из воздушных шаров. Галантные кавалеры справились с заданием и вручили цветы девочкам. Претендентки на звание «Мисс детский сад» часто помогают мамам на кухне, поэтому без труда перечислили ингредиенты салатов, супов.

Конкурсное жюри, куда вошли воспитатели И.Ванеева, Ю.Латыева и представители родительского комитета О.Минеева и Е.Исакова, с трудом выбрали победителей. Все ребята по-своему талантливы. Корону и звание «Мистер детский сад» получил Вадим Федосеев, «Мисс детский сад» стала Виктория Могильникова. Остальные участники тоже не остались без наград. Среди мальчиков победителями в номинациях стали Данил Марфутов – «Мистер сообразительность», Дима Алексеев – «Мистер ловкость», Артём Шакиров и Георгий Истоми – «Мистер артистичность», Ярослав Белёв – «Мистер внимательность». Звание «Мисс артистичность» присвоено Кате Кузнецовой, Вероника Михайлова стала «Мисс грация», Настя Исакова – «Мисс нежность», Настя Федотова – «Мисс сообразительность». Катя Гуляева признана «Мисс очарование», Карина Неверко – «Мисс внимательность». Карина Теньзина удостоена звания «Мисс скромность», Алёна Гирон – «Мисс улыбка», Лиза Боровских – «Мисс золотой голосок».

Радуйте нас успехами

Хочу сказать спасибо учителям школы №15 за труд, который они вкладывают в наших детей и внуков.

Педагоги понимают, что общение и сплоченность детей и взрослых особенно необходимы в наше время, поэтому организуют совместные мероприятия. Так, в школе прошёл праздник, посвященный Дню матери, провели его учащиеся 7 и 9 «б». Я присутствовала там и была в восторге.

Поздравления мамам следовали одно за другим. Дети показали свои таланты: читали стихи, пели, танцевали, играли на гитаре, были даже спортивные номера. Приятным сюрпризом стал торт, испечённый одним из мальчиков 7-го «б», и цветы, подаренные мамам и бабушкам. Праздник прошёл весело, на одном дыхании.

Спасибо Ольге Валентиновне Горбуновой, классному руководителю 7 и 9 «б», за организацию праздника, а ребятам хочу пожелать – будьте жизнерадостными, добрыми, чуткими и радуйте нас, взрослых, своими успехами.

Р.Л.Блинова

ПРОВЕРКИ НА ДОРОГАХ

В ночные и ранние утренние часы сотрудники ГИБДД Первоуральска провели очередную массовую проверку водителей.

Управление транспортом водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, представляет угрозу для безопасности всех участников дорожного движения, поэтому основная задача мероприятия – выявление и отстранение таких водителей от управления транспортными средствами.

Наряды ДПС, усиленные офицерским составом отдела ГИБДД ОМВД России по Первоуральску, осуществляли тотальную проверку транспорта сразу в нескольких местах городского округа Первоуральск.

За три часа рейда выявлено 8 водителей с признаками алкогольного опьянения, в отношении которых составлены административные протоколы.

Напомним, в соответствии с законодательством РФ, как за управление транспортным средством в состоянии опьянения (ст.12.8 КоАП РФ), так и за отказ от прохождения медицинского освидетельствования (ст. 12.26 КоАП РФ) предусмотрено наказание в виде лишения права управления на срок от полутора до двух лет и наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей. Проведение таких рейдов, направленных на снижение аварийности на дорогах городского округа Первоуральск, будет продолжено и в дальнейшем.

Пресс-служба ГИБДД
Первоуральска

КОГДА ЖИТЬ ЗДОРОВО



Сохранить бодрость духа и тела до седин – об этом без преувеличения мечтает каждый из нас. Но грёзами здоровью не поможешь. В заводском Совете ветеранов я встретилась с динасовцами старшего поколения, которые поделились своими секретами активного долголетия. В диалоге участвовали 77-летний Виктор ГАБИГЕР, 75-летняя Нина АВТУХОВА и 80-летняя Римма СОБОЛЕВА. Жизненной активностью в таком возрасте можно и нужно гордиться, поэтому указываю его без сомнений. Также в разговоре участвовала председатель Совета ветеранов, инструктор группы здоровья Мария БЕРЕСТИНА.

- Уважаемые ветераны, главный вопрос – один: как сохранить бодрость и здоровье до преклонных лет?

В.Габигер: - Надо держать в голове мысль о том, что пока живёшь – должен приносить пользу. Я уже на протяжении двенадцати лет занимаюсь реабилитацией инвалидов и могу с уверенностью сказать, что движение, физкультура здесь играют важнейшую роль. Заниматься своим здоровьем нужно с детства. Школа, где я учился, находилась в девяти километрах. Сначала пешком бегали, позже купили лыжи, потом и велосипед появился. В футбол играл, как все мальчишки. Был азарт, интерес. Мне помогает быть в форме работа – инструктор должен показывать, как правильно выполняются те или иные движения. Поэтому дартс, плавание, даже пауэрлифтинг – во всём ориентируюсь. Хожу на родник за водой, навожу порядок возле своего подъезда.

Р.Соболева: - Мне странно видеть, что

школьники сдают зачёты по физкультуре, прогуливаясь по лесу пешком. Подкосили систему воспитания, в том числе, и физического, наши лихие девятые.

В школе была «гадким утёнком» - ниже всех ростом: не через козла прыгнуть, ни на брусках подтянуться. В институте, конечно, ходила на занятия, но активно дружить со спортом стала только здесь, на Динасе, когда приехала на завод по направлению в 1959 году. Много было разных соревнований, почти каждые выходные. Когда работала мастером, мы сменой в выходной катались на лыжах на стадионе. Не на время, просто в своё удовольствие, отдыхали. Действую каток, прокат лыж. Однажды закрутилась и не подала заявку в завком. Так рабочие ко мне домой пришли с вопросом: «Почему не подписала?».

Хожу в группу здоровья с самого основания, осталась старейшиной. Продолжаю гулять по лесу на лыжах. Грустно,

что даже в выходные народу встречаем мало, не говоря о буднях.

Н.Автухова: - В школе готова была часами оставаться в спортзале. Уроки физкультуры были мне в радость.

В 1974 году приехала на Урал с Украины с двумя детьми. Думать о болезнях было некогда. Конечно, было трудно «переквалифицироваться» из продавца в пресовщика второго разряда, тем более, что ставили меня на крупные марки. Заболело колено. Рекомендации врачей – покой, тепло. Когда встала на ноги, поняла, что ходить трудно. Купила лыжи – и в лес. Потом стала ходить босиком по снегу, в любую погоду обливать холодной водой – сначала дома, в ванной, потом на улице. Моржевание занималась, систему Иванова освоила. Не могла позволить себе болеть, поэтому испробовала все оздоровительные методики.

В 1989 году пошла на пенсию и до 2005-го жила без единой таблетки. У нас сад, вся наша жизнь – там. Калина с медом, шиповник, лук, чеснок – для оздоровления использую то, что дала природа.

- В любом возрасте человек может приобщиться к здоровому образу жизни?

М.Берестина: - Если будет желание – конечно. Важен внутренний настрой: «Мне нужно быть здоровым». Занимайтесь постоянно и последовательно. Стал набирать популярность такой замечательный вид спорта как скандинавская ходьба или ходьба с палками. Задействуются разные группы мышц и безопасно, если вы боитесь встать на лыжи.

Вот такие рецепты прозвучали во время нашей беседы. Тема эта важная и вечная, поэтому к разговору о здоровом образе жизни мы на страницах газеты ещё вернёмся.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

В ПАРКЕ У ДВОРЦА

РЕПОРТАЖ

Динасовцы, конечно же, заметили, что в этом году ледовый городок переехал с площади микрорайона в придворцовый парк.

Место здесь подходящее и очень безопасное, так как находится в стороне от дорог. Ребятишки смогут кататься на горках и любоваться снежными фигурами до первой весенней капли. И взрослые, думаю, с удовольствием будут приходить сюда.

Парк буквально на глазах превращается из некогда не совсем ухоженного уголка в место прямого своего назначения. Территория освобождена от лишних зарослей, сюда проведено современное освещение. На огонек я заглянула в минувшую пятницу. Шла сборка главной



героини новогодних торжеств – елки (на снимке). Ветка за веткой, и пушистая красавица все больше приобретает свой облик. Нынче ель искусственная. И это не дань моде, это забота о живом лесе.

Специалисты ИВЦ в тот день занимались установкой аппаратуры, с помощью которой в ледовом городке будет транслироваться музыка. Подошла к

художнику Валерию Рожкову, который из огромной снежной глыбы вытачивал лошадь – символ следующего года. Очертания фигуры были еще не совсем четкие, но уже угадывались морда животного, грива. Многие снежные скульптуры уже были готовы, остальные еще предстояло Валерию Федоровичу сделать. Работа эта сложная, творческая, но для истинного

художника доставляет удовольствие. Я очень удивилась, когда узнала, что этот ледовый городок в профессиональной биографии В.Рожкова – тридцатый. И все, как сказал мой собеседник, памятно и дороги.

«КАМАЗ» привез очередную порцию снега, которую высыпал в короб. Это строительный материал еще для одной новогодней скульптуры. Работы на строительстве праздничного городка идут полным ходом. Чтобы все задуманное стало явью, трудятся очень многие – проектировщики завода, художники, энергетики, связисты, специалисты ЦЛМ, строители, коммунальщики, транспортники, охранники. Руководство «ДИНУРА» не пожалело средств на подготовку к Новому году. Праздник, как всегда, будет веселым и запоминающимся.

Алла ПОТАПОВА
фото автора



Строится сказочный городок

Главная ёлка города, как и в прошлом году, будет установлена в парке культуры и отдыха.

Там полным ходом идут работы по возведению сказочного городка. Строители с оптимизмом встретили начало настоящей зимы и снегопада. Снег и минусовые температуры – необходимые условия для лепки снежных фигур. В этом году темой городка станет спорт и всё, что с ним связано. Олимпийский год будет чувствоваться и в Первоуральске. Официальное открытие снежного городка запланировано на 28 декабря.

Новогодний праздник в Первоуральске – не только главная

ёлка и ледяные фигуры. Это большой комплекс, включающий в себя торговый городок, аттракционы, горки и ледяные лабиринты, каток и многое другое. На улице Ватутина, например, планируется организовать конкурс снежных скульптур для учащихся первоуральских школ. Продумано праздничное украшение улиц и новогодние маршруты, составляются концертные программы, решаются организационные и финансовые вопросы. В общем, делается всё, чтобы новогодний праздник вышел ярким и запоминающимся, а каникулы никому бы не показались серыми и унылыми.

Пресс-служба городской Думы

«30 лет спустя. Дискотека 80-х» — так называется концерт, на который ВИА «Магнитон» приглашает своих друзей
21 декабря в 19 часов в ДК «Огнеупорщик».
Заказать билеты можно по телефонам 278-387 и 278-242.

В пародийном амплуа

Прекрасное предновогоднее настроение создали первоуральцам участники проекта «Один в один. В отражении звёзд». Концерт-конкурс состоялся в ДК НТЗ 11 декабря.

Каждый, кто решил попробовать себя в жанре эстрадной пародии, предстал перед зрителями в двух образах – мужском и женском. «Под прицелом» оказались поющие артисты, «звёзды» отечественного и зарубежного шоу-мира: Андрей Миронов, Людмила Гурченко, Лариса Долина, Тина Тёрнер, Элвис Пресли и другие. Степень попадания в образ была разной, однако все дебюты в новом амплуа были чем-то примечательны. Для роли Эдиты Пьехи конкурсанту Ивану Ефимову пришлось сбрить усы, с которыми он не расставался на протяжении тридцати лет, а Елене Тишковой, напротив, довелось примерить эту «деталь», чтобы зрители приняли её как солиста группы «Земляне».

Весьма колоритны оказались динасовцы в качестве артистов – пародистов: зал рукоплескал Валерию Блинову в образах эпатажных Шуры и Маши Распутиной, Ольге Тагильцевой, по-своему воплотившей на сцене российских «звёзд» - Бориса Моисеева и Аллу Пугачёву, Андрею Ткаченко, который стал отражением Михаила Шуфутинского и Людмилы Зыкиной.

Конкурсное жюри, куда вошли профессиональные артисты, режиссёры, руководители предприятий, входящих в число учредителей или благотворителей городского фонда «Первоуральск – XXI век», под эгидой которого проходил концерт, назвало обладателем Гран-при Ольгу Тагильцеву, первое место присуждено динуровцу Валерию Блинову.

На благотворительном аукционе, предшествовавшем объявлению результатов, среди других лотов была продана и ручка с автографом – пожеланием председателя Совета директоров «ДИНУРА» Ефима Моисеевича Гришпуна.

Екатерина ДАНИЛОВА

ВОЗЛЕ «7 ЗВЕЗД»

Если в городском парке снежный городок в минувшую субботу еще строили, то у бывшего кинотеатра «Космос», а нынче детского развлекательного центра «7 звезд» новогодняя площадка в минувшую субботу была уже оформлена.

Перед входом в здание – нарядная елка, рядом – горка, которая вот уже не первый год является любимым местом ребятни из близлежащих домов. Впрочем, кроме завсегдатаев этого уголка здесь в выходные дни много детворы из самых разных уголков города. Вместе со взрослыми они приходят, чтобы весело провести время. На этой фотографии – женщина с малышом в коляске. Ребенок подрастет и, может быть, этот уголок в центре города станет и его любимым местом, где весело и интересно.

Алла ГЕРМАНОВА



Награды и потери недели

Результативно выступили динауровцы на межрегиональном турнире по тхэквондо в Нижнем Тагиле.

С 13 по 15 декабря проходили соревнования в двух возрастных группах: среди юниоров 1997-99 годов рождения и кадетов – тех, кто родился в 2000-2002. Всего турнир собрал 206 участников со всего уральского региона. Воспитанники динасовской секции вернулись домой с наградами разного достоинства. А.Назарова, С.Коробова, А.Притчин и М.Шилоносков стали лучшими в своих весовых категориях, Н.Тиц и Ш.Мартиросян – обладатели «серебра», у В.Коваценок – третье место.

Одиннадцатого декабря состоялись очередные игры первенства города по мини-футболу.

Футболисты «Динаура» и «Динаура-Д» провели по одной встрече. Дублёры уступили соперникам из «ПромСтальКонструкции» - 2:4, а спортсмены основного состава с минимальным преимуществом 6:5 обошли представителей «Факел-2».

Представители городских коллективов физкультуры продолжают соперничать в Спартакиаде.

В минувшую субботу прошли сразу два зачётных первенства. Динауровцы заняли седьмое командное место из двенадцати в соревнованиях по дартсу. Самыми меткими из наших игроков оказались Е.Федотов, К.Брагин и О.Гридина.

На площадке «Старта» участники Спартакиады сыграли в волейбол. В своей подгруппе спортсмены «ДИНУРА» заняли второе место, после финальных встреч команда оказалась «на экваторе» итоговой таблицы – пятое место из десяти команд.

Тем временем набирает обороты и заводская Спартакиада.

После соревнований в трех видах программы в первой группе лидируют команды МЛЦ и цех №2, набравшие по 21-му очку. У представителей заводоуправления 19 баллов, спортсмены цеха №1 занесли в свой актив 18 очков.

Среди коллективов второй группы лидирует сборная ЦЛМ-УСР - 21 очко, на втором месте – физкультурники АТЦ-ЖДЦ с 19-ю баллами, у команды СЗС-ОТК — 17 очков. Сборные РСУ-энергоцеха и рудника-ЦЗЛ - в роли догоняющих с 13-ю и 4-я очками соответственно.

На следующей неделе начинается первенство «ДИНУРА» по мини-волейболу среди руководителей.

В составе каждой команды – три игрока, количество замен не ограничено. Каждый цех волен выставить две команды. До конца этой недели подразделения формируют свои игровые тройки. 23 декабря в спортзале заводского ФОКа с 17.15 до 21 часа будут проходить предварительные игры в подгруппах, а 26 декабря в спорткомплексе состоятся стыковые и финальные поединки. Приходите поболеть за коллег!

В Первоуральске дан официальный старт лыжному сезону.

Начало ему положило первенство города по лыжным гонкам. На лыжную базу «Старта» приехали 240 спортсменов из разных городов Свердловской области. Среди сверстников 2002 года рождения и младше отличился А.Федоровцев, заняв первое место. На пути к победе Александр обогнал 29 соперников.

Екатерина ЧИКУРОВА

НА НОВОМ ПОПРИЩЕ

Сегодня мы представляем молодого тренера по легкой атлетике спорткомплекса «Динур» Максима Власова.

Первого октября он начал заниматься с группой ребят его любимым видом спорта. Максим с детства посещал динасовский стадион, тренировался у Рудольфа Чичина, потом – у Александра Чельева. Выступал в разного рода соревнованиях и в школе, и в институте. Признался, что подумывал о тренерской работе, но все как-то не срасталось. И вот предоставилась возможность попробовать себя на новом поприще.

М.Власов занимается с детьми на полставки в свободное от основной работы время. Максим трудится в механолитейном цехе оператором обрабатывающих центров. Инженер-механик он хорошо справляется со своими обязанностями, считает работу интересной. А для души – легкая атлетика. Выступает за цех, за завод, а теперь вот с ребятами занимается.

- Далеко не каждый знает, что этот вид спорта включает 50 видов, поэтому глубоко ошибается тот, кто уверен, что легкая атлетика – это исключительно бег.

Максим встречался со школьниками, учителями пятнадцатой, объяснял пользу занятий «королевой спорта». Сейчас он продолжает набирать группу в свою секцию девочек и мальчишек, которые хотят быть красивыми, сильными, уверенными в себе. Занятия спортом – верный способ добиться этого.

- На Динасе есть для занятий детей все условия, - говорит Максим, - тхэквондо – пожалуйста, футбол – на разные возрасты, армспорт, баскетбол, лыжи... В



этом списке важное место занимает легкая атлетика, заниматься которой тренер приглашает всех желающих. Бег, прыжки, гандбол, другие игры – это и многое другое включает программа занятий в секции легкой атлетки. Как сказал в заключение нашего разговора Максим Власов, обращаясь к юным динасовцам, приходите, набирайтесь сил и здоровья. В жизни это очень пригодится. Он сам в этом уже не раз убеждался.

Алла ПОТАПОВА

СНЕЖНЫЙ ПОЗИТИВ

В минувшую субботу в Первоуральске состоялся первый городской фестиваль спорта и творчества среди работающей и студенческой молодежи «Снежный позитив». Организаторами выступили администрация и управление образования городского округа, Новотрубный завод. Проходил фестиваль в ФОКе «Гагаринский». Работавшую молодежь представляли сотрудники «ДИНУРА», ПНТЗ и СХПК «Битимский», также участвовали в программе студенты УрФУ, РГППУ, металлургического колледжа и политехникума.

Динауровцы заняли третье место в соревнованиях по мини-футболу на снегу. В составе команды играли Е.Рафиков, Ю.Самойлов, П.Гарифьянов, А.Сергеев, К.Созонтов, А.Трусов, А.Тимуршин, К.Селянин. По регламенту фестиваля выходить на старт спортсменам-профессионалам было нельзя, поэтому честь предприятия защищали молодые физкультурники. Одним мини-футболом наша команда не ограничилась – мужчи-



ны приняли участие в соревнованиях по настольному теннису, где также стали третьими, сыграли в дартс, показав второй результат. В творческой части «Снежного позитива» динауровцам удалось показать себя на «отлично» - А.Гараева и Д.Потапов исполнили два красивых хореографических номера, без пре-

увеличения ставших украшением фестиваля. Многолетний «стаж» в динасовской «Фиесте» в очередной раз принёс свои плоды.

В общем зачёте первыми стали новотрубники, представившие участников в каждой из спортивных и творческих номинаций.

Екатерина ВАСИНА

21 декабря в 12 часов на стартовой поляне начнётся спортивный праздник, посвященный открытию лыжного сезона.

Для вас подготовлена прогулочная лыжня. Лыжи, палки и ботинки можно взять в пункте проката заводского стадиона по пропуску с 11 часов.

Также динауровцев, членов их семей, друзей и знакомых ждут зимние забавы для детей и взрослых, сладкие призы, угощение горячими блинами и чаем. Будет звучать музыка. И, конечно, всех поздравят с наступающим Новым годом Дед Мороз и Снегурочка.

«ПЕРВЫЙ»

05.00 Новости
05.05 «Доброе утро!»
09.00 Новости
09.15 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России»
08.55 «Мультифильмы»
09.05 Х/ф «Гольчатый» (12+)

«НТВ»

06.00 «НТВ утром»
08.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.55 «До суда» (16+)

«ПЕРВЫЙ»

06.00 Новости
06.10 Х/ф «Неисправимый лгун»
07.35 «Играй, гармонь любимая!»
08.20 М/с «София Прекрасная»

«РОССИЯ 1»

04.40 Х/ф «Добрая подружка для всех» (12+)
06.35 «Сельское утро»
07.00 «Диалоги о животных»
08.00 Вести

«НТВ»

05.30 Т/с «Брачный контракт» (16+)
07.25 «Смотр»
08.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Золотой ключ»

«4 КАНАЛ»

6.00 Мультфильмы (6+)
6.15 НОВОСТИ
6.45 «МЕБЕЛЬ КАК ОНА ЕСТЬ» (16+)

«СТС»

06.00 М/ф «Веселая карусель»
06.50 М/с «Пингвиненок Пороро» (6+)
07.00 М/с «Смешарики»

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроноус»
10.00 «Новости культуры»
10.20 «Наблюдатель»

«4 КАНАЛ»

6.00 Х/ф «ЗИГЗАГ УДАЧИ» (12+)
7.30 НОВОСТИ
8.00 «МОЯ ПРАВДА. Иван Охлобыстин». 1 серия (16+)

«СТС»

06.00 М/ф «Кем быть?»
07.35 М/с «Пингвиненок Пороро» (6+)
07.55 М/с «Роботар Поли и его друзья» (6+)

ского француза»
12.05 «Живая Вселенная»
12.30 Д/с «Дворцы Романовых». «Цена свободы»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.35 Х/ф «Зимний вечер в Гаграх» (12+)
10.20 Д/ф «Жерар Депардье. Исповедь нового русского» (16+)

«РОССИЯ 2 – Спорт»

05.05 «Рейтинг Баженова. Самые опасные животные»
05.35 «Рейтинг Баженова. Человек для опытов»

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроноус»
10.00 Х/ф «Деловые люди»
11.30 Д/ф «Давайте жить дружно»

«ТВЦ»

04.40 «Марш-бросок». (12+)
05.15 М/с «Приключения капитана Врунгеля»
06.40 Х/ф «Мистер Икс» (12+)

«ТВ-3»

06.00 М/ф
09.30 Х/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Знакомство»
11.00 Х/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Кровавая надпись»

00.50 «Иди и вернись победителем». Д/ф
01.20 «Большой тест-драйв со Стиллавиным» 16+

«Звезда»

06.00 Д/с «Дипломатия» 12+
07.15 Т/с «Операция «Трест» 12+
09.00 Город ТВ. Первоуральск. Программа «ТВ-Динур»

«ТВ-3»

06.00 Мультфильмы
08.30 Приключения «ЦВЕТ ВОЛШЕБСТВА» (12+)
12.30 Д/ф «Китайский гороскоп» (12+)

«ТНТ-УРАЛ»

07.00 М/с «Том и Джерри. Детские годы» (12+)
07.30 М/с «Скан-ту-гоу» (12+)
07.55 Т/с «Счастливы вместе». «Собес в ре-бро» (16+)

Суббота, 28 декабря

«ПЕРВЫЙ»

06.00 Новости
06.10 Х/ф «Неисправимый лгун»
07.35 «Играй, гармонь любимая!»
08.20 М/с «София Прекрасная»

«РОССИЯ 1»

04.40 Х/ф «Добрая подружка для всех» (12+)
06.35 «Сельское утро»
07.00 «Диалоги о животных»
08.00 Вести

«НТВ»

05.30 Т/с «Брачный контракт» (16+)
07.25 «Смотр»
08.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Золотой ключ»

10.55 «Кулинарный поединок»
12.00 «Квартирный вопрос»
13.00 «Сегодня»
13.25 Т/с «Груз» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроноус»
10.00 Х/ф «Деловые люди»
11.30 Д/ф «Давайте жить дружно»

«ТВЦ»

04.40 «Марш-бросок». (12+)
05.15 М/с «Приключения капитана Врунгеля»
06.40 Х/ф «Мистер Икс» (12+)

«ТВ-3»

06.00 М/ф
09.30 Х/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Знакомство»
11.00 Х/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон: Кровавая надпись»

20.45 Х/ф «Плохие парни» (16+)
23.15 Х/ф «Плохой Санта» (16+)
01.00 Х/ф «Цвет волшебства» (12+)

«РОССИЯ 2 – Спорт»

005.00, 03.00 «Моя планета»
06.00 «Мир больших данных» 16+
07.00, 09.00, 12.00, 19.35 Большая спорт

«Звезда»

06.00 Х/ф «Дача».
07.45 Мультфильмы
09.45 «Брызги ринг». Интеллектуальная игра на кубок Минобороны России

«ТНТ-УРАЛ»

07.00 Т/с «Счастливы вместе». «Код Букиных» (16+)
07.40 М/с «Слагтерра». «Танцы во льдах» (12+)

«РЕН-УРАЛ»

05.00 «Какие люди!» (16+)
06.00 «Операция «Чистые руки».(16+)
06.30 «Звонкий ужин». (16+)
07.30 «Смотреть всем!» (16+)

«Новый век»

07.00 «Манзара» (Панорама). Информационно-развлекательная программа (на татарском языке) 6+

15.00 «Комеди Клуб». (16+)
16.00 «Comedy Баттл. Без границ». 31 с. (16+)
17.00 «Stand up». 13 с. (16+)

«Новый век»

07.00 М. Гилязов. «Бурлак». Спектакль 12+
08.30 Новости Татарстана 12+
08.45 Новости Татарстана (на татарском языке) 12+

творческий клуб
Мыльная Опера
ВСЁ ДЛЯ МЫЛА РУЧНОЙ РАБОТЫ
+ ОБУЧАЕМ МЫЛОВАРЕНИЮ
пр. Ильича, 24-3
тел. 25-44-71

